

## Секция «Юриспруденция»

### Правовое регулирование налоговой системы Бельгии

*Дидигова Лаурита Руслановна*

*Студент*

*Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Российской*

*университет дружбы народов, Юридический факультет, Москва, Россия*

*E-mail: laurita\_292@hotmail.com*

На протяжении последних двадцати лет, Бельгия является одним из трех политических центров Европейского Союза. В основном, многие валютные операции как на национальном, так и на международном уровнях происходят в данном государстве. В сфере социально - экономической составляющей королевство - стабильное, занимает одно из первых мест по уровню благосостояния в Европе. Соответственно, налоговое регулирование является неотъемлемой частью экономической деятельности государства. В связи с этим, Королевство Бельгия вызывает научно – исследовательский интерес в вопросе построения налоговой системы.

Государство Бельгия является федерацией с довольно сложной трехуровневой структурой. Первый уровень – это Федерация, второй – Региональный, третий – Местный. Данные уровни находятся в равных условиях, однако ответственны за различные правовые плоскости. Местный уровень состоит из провинций, у которых есть обширные полномочия в областях: таких как образование, социальная и культурная инфраструктуры и профилактическая медицина. У основания построения «пирамиды» многоуровневой системы королевства, располагаются Коммуны. Как и у провинций, у них есть полномочия относительно местных вопросов.

Налоговое законодательство вписывается в общие рамки Бельгийской налоговой системы, и такую систему, также можно разделить на три уровня, т.е. верхний уровень (федеральные государства, регионов и общин), уровень провинций и уровень Коммун.

Основными налогами являются: (I) налоги на прибыль (*inkomstenbelasting / impôts sur-le-revenus*), (II), налоги на добавленную стоимость (*belasting e toegevoegde waarde / Taxe la -Valeur ajoutée*) и (III) налоги таможенных пошлин и акцизных сборов (*Douane-an accijnsrechten / Droits de Douanes accises* и др.). [1]

Налоговые ставки отличаются в каждом регионе, и только общие принципы по-прежнему регулируются на федеральном уровне. [2] Регионы также взимают различные налоги, такие как налог на бизнес и частное предпринимательство, налоги на площадь не связанную с постоянным проживанием или налоги на рекламные щиты, которые варьируются от региона к региону. На уровне областей и коммун наложены различные формы налогов. Они, как правило, принимают форму дополнительных налогов на подоходный налог или они состоят из определенных налогов, таких как налог на нанятый персонал, коллекторы и дороги. Несмотря на то, что правовое регулирование налоговой системы является частью внутренней экономической политики государства, бельгийское налоговое законодательство претерпело сильное международное влияние, в первую очередь за счет введения законодательства ЕС и заключения налоговых соглашений. Принято считать, что двойные соглашения о налогообложении имеют "прямое воздействие" на внутреннюю правовую систему, в том смысле, что они сразу же, могут повлечь безотлагательные последствия для индивидуальных прав налогоплательщиков.

Бельгийская конституция является одним из важнейших источников налогового права. Конституция провозглашает всеобщие принципы, в том числе затрагивающие налоговую сферу. Такими принципами являются: принцип законности (введение налогов осуществляется Парламентом); принцип ежегодной ратификации (законодатель должен ежегодно созывать правительство для утверждения налогового плана); и принцип равенства (никакие привилегии не могут быть введены в налоговых вопросах и никакие освобождения от налогов или сокращения налогов не могут быть введены кроме законодательного способа).

В соответствии с действующим Налоговым Кодексом Бельгии, **налогом на прибыль** облагаются акционерные общества, имеющие в Бельгии «домицилий» (т.е. место нахождение головного предприятия или дирекции) и которые осуществляют деятельность, приносящую прибыль. Основной капитал налогами не облагается. Ставка налога на прибыль акционерных обществ установлена в размере 39% (40,17% включая дополнительный сбор на случай кризиса в размере 3% – contribution complémentaire décrite, ССС). Уменьшенные ставки не применяются в отношении обществ, оказывающих финансовые услуги, в отношении координационных центров и обществ, учрежденных в "зоне занятости обществ, в которых распределенные дивиденды превышают 13% свободного капитала на начало налогооблагаемого периода.

Доходы обществ, учрежденных в стране, с которой Бельгия не заключила соответствующего соглашения о избежании двойного налогообложения, облагаются налогом по уменьшенной ставке. Ставка налога составляет четверть обычной ставки, которая подлежит взиманию.

Вследствие принятия закона от 10 августа 2001 г., которым реформировано взимание налогов с физических лиц, существует план проведения налоговой реформы в отношении налогообложения обществ. [3] С.5

**Основными положениями данного плана являются:**

- на первом этапе нормальная ставка налога на прибыль обществ будет понижена с 39 % до 33 % (33,99 % с учетом ССС);
- на следующем этапе дополнительный сбор на случай кризиса ССС, будет отменен и ставка налога будет составлять 30%. [3] С.6

Правовое регулирование в Бельгии **налога на добавленную стоимость** (НДС) содержится в Кодексе НДС (принят 3 июля 1969 г., вступил в силу с 1 января 1971 г.). Параграф 1 статьи 1 этого Кодекса устанавливает, что в Бельгии "вводится под названием налога на добавленную стоимость, налог на оборот, который взимается на условиях и в порядке, определенных настоящим Кодексом".

Разумеется, в данной статье был рассмотрен лишь небольшой аспект регулирования налогов и сборов, осуществляемых в Бельгии, на федеральном, региональном и местном уровнях.

## Литература

1. 1. <http://www.fisconetplus.com>
2. 2. Тедеев А.А. Пособие: - «Электронная коммерция (электронная экономическая деятельность): правовое регулирование и налогообложение» - М. : [б. и.], 2002. - 220 с.

*Конференция «Ломоносов 2013»*

3. 3. Портал внешнеэкономической информации Министерства экономического развития Российской Федерации: <http://www.ved.gov.ru>

**Слова благодарности**

Заранее благодарю, за предоставленную возможность принять участие на конференции. С уважением, Лаурита Дидигова